

Год
РЕВОЛЮЦИИ
50-й

ГОРДЫ ЗА СОВЕТСКУЮ НАУКУ! ГОРДЫ ЗА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

Первые газета
вышла в 1932 году

№ 41
(2822)

Вторник, 24 октября 1967 года

Цена 2 коп.

РАПОРТУЕТ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО КУЗБАССА

СООБЩЕНИЕ ОБЛСТАТУПРАВЛЕНИЯ
ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ
ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1967 ГОДА

ОСЕНЬ венчает труд земледельцев. И она нынче как никогда щедря. 290 тыс. тонн — столько зерна обещали продать государству труженики села. В агрома Родины уже поступило более 518 тыс. тонн хлеба. Сверхплановая продажа зерна продолжается.

Полностью засыпаны семена и фуражные фонды. В обязательствах предполагалось получить в среднем по 15 центнеров зерна с гектара, получено — 18. В ряде районов и хозяйств урожайность еще выше. Так, Кемеровский и Ленинск-Кузнецкий районы намолотили по 21 центнеру зерна с гектара, Крапивинский — по 20,5, Топкинский — по 19,8. Девять хозяйств собрали более 24 центнеров с га — «Береговой», «Заря», имени Чкалова, «Кузнецкий» и другие.

Государству к 20 октября продано более 125 тыс. тонн картофеля (при плане 125 тыс. тонн), заготовка его продолжается. Нанывшая урожайность картофеля в хозяйствах Промышленновского района — 101 центнер с га, Кемеровского и Крапивинского районов — 103 центнера.

Животноводы области уже перевыполнили годовую план продажи мяса и молока. Государству продано мяса 68.049 тонн, или 111,6 проц. к плану и 368.699 тонн молока — 107,5 проц. Выполнен годовая план продажи яиц.

Производство мяса в хозяйствах Промышленновского района возросло против прошлого года в два раза, Ленинск-Кузнецкого — в 1,6 раза. В отдельных хозяйствах рост еще выше.

Валовое производство молока за девять месяцев сравнении с прошлым годом увеличилось на 81,3 тыс. тонн. Наибольший рост в хозяйствах Промышленновского района.

В юбилейных обязательствах предусматривалось получить за год на корову 2.300 кг молока, а надоено 2.325. Это на 438 килограммов больше, чем было за такой же период прошлого года, а самый высокий удой за все время существования совхозов и колхозов. Наилучшие результаты за девять месяцев в Кемеровском районе — 2.403 килограмма молока на корову и Ленинск-Кузнецком — 2.348 кг.

Труженики села обещали получить по 145 яиц на несушку, по 500 граммов среднесуточного привеса крупного рогатого скота и 380 граммов привеса телят на откорме. За девять месяцев получено 13 яиц на несушку, 508 и 392 грамма среднесуточного привеса крупного рогатого скота и телят.

Птицеводы области добились в юбилейном году особенно больших успехов. За девять месяцев совхозы и колхозы произвели 105,5 миллиона штук яиц, на 36,2 миллиона, или 52,3 процента больше, чем в прошлом году.

13 ДНЕЙ ДО ЮБИЛЕЯ

ЭНЕРГИЯ И РАЗУМ
СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ
НАПРАВЛЯЮТСЯ НА
РЕШЕНИЕ НОВЫХ
БОЛЬШИХ ЗАДАЧ
КОММУНИСТИЧЕСКО-
ГО СТРОИТЕЛЬСТВА.
ТВОРЧЕСТВОМ НАРО-
ДА ПОД РУКОВОДСТ-
ВОМ ПАРТИИ ЭТИ
ЗАДАЧИ БУДУТ УСПЕ-
ШНО РЕШЕНЫ.

(Из Тезисов
ЦК КПСС «50 лет
Великой Октябрь-
ской социалистиче-
ской революции»).

ЕЩЕ ОДНА ПЛАНЕТА— КРАСНОЗВЕЗДНАЯ

СООБЩЕНИЕ о том, что новая автоматическая станция «Венера-4» совершила посадку на Венере, большинство из коллектива учителей нашей школы услышало по радио 18 октября. Поэтому утром следующего дня все разговоры сводились только к новому грандиозному достижению нашей науки и техники.

Радость за советских людей, сделавших еще одну планету краснойзвездной, понятна. Радость учителей — вдвойне, так как в создании этого замечательного творения есть заслуга наших советских учителей, отдавших в свое время нашим ученым свои знания, жажду поиска и частицу своего сердца.

Мы очень рады, что (в который уж раз!) наша Родина не только по научной мысли, но и практическим достижениям оказывается впереди зарубежных стран. И поэтому будем прилагать еще больше усилий к тому, чтобы повысить успеваемость и качество знаний наших учащихся.

М. ПЕТРУНЕВ,
завуч восьмилетней школы.

Горжусь своей Родиной

С БОЛЬШИМ вниманием прочитал в газете сообщение о том, что наша автоматическая станция «Венера-4» совершила посадку на Венере. Проникаешься чувством гордости за нашу Родину, за достижения советской науки. Ведь на эту планету доставлен второй вымпел с гербом нашего государства!

Об этой радостной вести знают и рабочие нашей фермы. Они считают, что лучшим ответом на это сообщение будет их ударный труд. В эти предпраздничные дни заметно повысилась трудовая активность.

План вспашки земли мы выполнили, но осенняя пахота еще продолжается. Другим важным делом для нас является обеспечение скота кормами. Сейчас на животноводческих фермах подвозим солому, силос. Механизаторы заботятся о том, чтобы зимовка животных была сытной.

С. БЕЛЫЙ,
управляющий
первой фермой
Крапивинского совхоза.



С большим интересом читают работники Крапивинского сельсовета и сберкассы сообщение о новом триумфе советской науки и техники.
Фото П. ОСЬКИНА.

Аманджал ШАМКЕНОВ УТРЕННЕЙ ЗВЕЗДЕ

Из года в год, от века
к веку
Даря влюбленным
мягкий свет,
Ты не могла от человека
За труд свой получить
привет.
Знать, потому всегда
в печали
Кружилась ты от нас
вдали,
Но мы тебя давно
считали
Сестрою матери-Земли.
И в час, что, словно
песня, ярок,
Сквозь Млечный путь,
Сквозь звездный дым
Прими же наш земной
подарок,
А мы... чуть позже
прилетим.
Перевод с казахского
В. СМЕРНОВА.

В РАЙОННОМ Доме культуры состоялся II-й пленум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Пленум обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения охраны труда и техники безопасности в совхозах района. С докладом выступил председатель райкома профсоюза А. К. ТУЗОВСКИЙ.

—ВЕЛИКАЯ Октябрьская социалистическая революция, — говорит докладчик, — вывела деревню на новый, социалистический путь, коренным образом изменила условия труда крестьянина. Ему на помощь пришла могучая сила техники и химии.

Весомый вклад в выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия Великого Октября внесли труженики нашего района. Валовой надой молока за девять месяцев выполнен на 120,8 процента, надой от каждой коровы — на 123, валовой привес молодняка крупного рогатого скота — на 110, по свиноводству — на 128,3 процента.

Многое сделали хлеборобы, чтобы вырастить в юбилейном году высокий урожай. Но еще больше потребовалось от них, чтобы сберечь выращенное, убрав хлеб с минимальными потерями, сохранить каждый колос, каждое зерно.

Эти успехи не следует переоценивать. Впереди — непростой край работы. В принятом недавно постановлении Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по улучшению охраны труда в сельском хозяйстве» отмечается, что общее состояние техники безопасности и производственной санитарии в сельском хозяйстве остается неудовлетворительным.

Анализ производств веного травматизма за 9 месяцев 1967 года показывает, что и в нашем районе с этим делом далеко неблагоприятно.

Факты говорят о том, что рабочие и механизаторы хозяйства плохо обучены правилам техни-

ки безопасности, а руководители хозяйств, главные специалисты и рабочие комитеты плохо организуют и контролируют работу по охране труда и технике безопасности. Некоторые инженеры по технике безопасности много времени уделяют вопросам, не связанным с их основной работой. В Барачатском совхозе, например, инженер по технике безопасности Г. Е. Коротков снимал остатки кормов, проводил инвентаризацию запасных частей. Хуже того, в Тарадановском, Банновском и Мельковском совхозах до сих пор нет инженеров по технике безопасности.

Надо сказать, что в настоящее время санитарно-техническое состояние и условия труда несколько улучшились. К примеру, в мастерской Крапивинского совхоза имеется общеобменная приточно-вытяжная вентиляция, стены почти во всех цехах оштукатурены, побелены, установлены умывальники, имеется мыло, рабочие вредных профессий получают спецапек. Однако, несмотря на это, недостатки, которые имели место три года назад, еще не устранены. По-прежнему рабочие недостаточно обеспечены спецодеждой, стирка и ремонт спецодежды не организованы, а рабочие за стирку и ремонт на дому оплаты не получают.

Руководители хозяйств и комитеты профсоюза не проводят необходимой организаторской и воспитательной работы в коллективах, не осуществляют надлежащего надзора за правильной эксплуатацией тракторов, автомашин, комбайнов и ста-

ХОРОШИЕ УСЛОВИЯ ТРУДА — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

ПЛЕНУМ РАЙКОМА
ПРОФСОЮЗА

ночного оборудования, плохо организуют обучение и инструктирование работающих безопасным методом труда.

Проверками вскрыты факты нерегулярного проведения инструктажа по технике безопасности на четвертой ферме Крапивинского совхоза (управляющий А. Я. Обухов, бригадир И. М. Коньков), на второй ферме Мунгатского совхоза (управляющий т. Жежелев) и т. д.

Имеются факты игнорирования и невыполнения предписаний технического инспектора по устранению выявленных недостатков и нарушений охраны труда и техники безопасности. За невыполнение предписаний гл. инженер Барачатского совхоза т. Емельянов оштрафован на 20 руб. В Крапивинском совхозе не выполнено предписание технического инспектора по ограждению выгрузных бункеров на зерносушилке. В совхозах допускались серьезные нарушения правил безопасности при работе с ядохимикатами. Работники не проходили специального обучения и медицинских осмотров, не обеспечивались средствами индивидуальной защиты.

Зачастую не выполняются намеченные мероприятия по механизации тяжелых трудоемких работ, особенно в животноводстве и на ремонте техники. Хозяйственники и комитеты профсоюза не ведут настойчивой борьбы с фактами нарушений трудового законодательства о порядке приема и увольнения рабочих и служащих, о труде женщин и подростков.

Что же необходимо сделать для улучшения состояния охраны труда и техники безопасности? — продолжает докладчик. В

первую очередь надо обеспечить обязательное проведение «Дня охраны труда» во всех хозяйствах района 8 числа каждого месяца и установить строжайший контроль за выполнением намеченных мер по ликвидации выявленных недостатков. Районному управлению сельского хозяйства и хозяйственным руководителям нужно усилить руководство работой по охране труда, принять действенные меры к ликвидации причин производственного травматизма и заболеваемости, наведению должного санитарно-технического порядка, повышению качества обучения и инструктирования работающих безопасным методом труда. Надо поднять ответственность руководителей хозяйств за соблюдение трудового законодательства, правил и норм по охране труда и технике безопасности, укомплектовать штаты инженеров по охране труда.

В совхозах района остается высокой и общая заболеваемость на 100 работающих. За 9 месяцев она составляет в случаях 45,7, а в днях — 532,7. Самую высокую заболеваемость в днях на 100 работающих имеют совхозы Крапивинский, Тарадановский, Мунгатский.

Специалисты центральной больницы и фельдшерские пункты все еще далеко стоят от производства, редко бывают там, где трудятся рабочие, недостаточно анализируют условия труда работающих, не добиваются устранения причин, порождающих заболеваемость, мало читают лекций на медицинские темы. Работники санэпидстанции не стали по-настоящему на защиту здоровья населения.

Немаловажное значение в

оздоровлении тружеников сельского хозяйства имеет массовая оздоровительная, физкультурная и спортивная работа. Ее налаживания во всех хозяйствах есть обязанности инструкторов-методистов по оздоровительной, физкультурной и спортивной работе. Однако до сих пор эта должность в Мельковском совхозе остается вакантной.

Мало уделяется внимания со стороны руководителей профсоюзных комитетов вопросам общественного питания и гигиены. В столовых недостаточной и столовой посуды иногда персонал работает без спецодежды, помещения не отвечают требованиям санитарии, продукты питания хранятся в непригодных помещениях, особенно во временных столовых на фермах совхозов.

Райкому и рабочим комитетам профсоюза надо усилить контроль за выполнением требований техники безопасности, качественным обучением работающих, обеспечением рабочих предусмотренной спецодеждой, спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. Контролером должен стать каждый рабочий, каждый профсоюзный работник и активист.

Забота о человеке — главное направление действий партийных, профсоюзных организаций. Вопрос о снижении заболеваемости работающих — это вопрос о благе человека. И только совместной работой хозяйственных, партийных и профсоюзных, медицинских работников и общественности можно добиться улучшения состояния охраны труда и производственной санитарии.

По родной стране



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Около 70 тысяч кур будут выращиваться на новой птицефабрике, которая строится на окраине Магнитогорска. Первая ферма уже сдана в эксплуатацию. Благодаря механизации птичника Галя Москвитина сравнительно легко справляется со своими обязанностями, хотя на ферме около 9 тысяч птиц, а Галя работает одна.

Фото Н. АМЕЛЬЧЕНКО.
Фотохроника ТАСС



Более чем с 10.000 гектаров рисоводы Приморья убирают урожай. Они намерены выполнить свои обязательства — намолотить по 25 центнеров зерна с каждого гектара. Успешно идут дела в Даубихинском совхозе, труженики которого обязались продать государству 46.000 центнеров риса.

НА СНИМКЕ: на полях Даубихинского совхоза.
Фото Н. НАЗАРОВА. Фотохроника ТАСС

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ГРУППА родителей учащихся поселка Шевели (т. Селихова, Шевелев, Нахич, Печерин — всего 7 человек) обращалась в редакцию с письмом, в котором сообщалось, что детей не приняли в интернат Сарапкинской средней школы и не выделяли транспорт для подвоза учащихся в школу.

Как нам сообщил секретарь парткома Уньгинского совхоза П. П. Платонов, письмо обсуждено на собрании партийной организации четвертой фермы.

Ввиду отсутствия мест в интернате, решено детей, у которых в пос. Сарапки есть родственники, устроить у них,

у шести учащихся родители материально обеспечены, имеют возможность платить за квартиру. Партийное собрание обязало управляющего фермой В. С. Гаврилкина регулярно выделять транспорт для подвоза детей в школу. Для контроля за соблюдением безопасности перевозки установлено дежурство родителей.

ЖИТЕЛЬ третьей фермы Банновского совхоза Я. П. Семенов сообщил в редакцию о том, что в магазине поселка Березовки бывают перебои с хлебом, продавец А. М. Караваява продает хлеб с «нагрузкой», не соблюдает распо-

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

С ТЕПЛОЙ УЛЫБКОЙ

—ХИТРАЯ эта Анфиса Павловна, обязательно деньги выманит. И предлагает ведь то, что тебе действительно нужно.

Так говорят жители Шевелей о продавце магазина Анфисе Павловне Шушпанниковой.

За прилавком невысокая круглолицая женщина с приятной улыбкой. Ее руки быстро движутся от весов к полкам, аккуратно заворачивают покупки. Кажется, можно и рассчитываться. Но продавец напоминает:

—Соль-то забыла, и лавровый лист кончается.

—И как только она помнит? — удивляется женщина. А. П. Шушпанникова просто хорошо знает запросы своих покупателей. А когда кто-нибудь скажет:

—Ты мне хоть копеечку оставь, Анфиса Павловна шутит:

—Сердце болит, когда деньги возвращаю. Разве у нас товаров нет?

Товаров здесь действительно много. И продавцы — всегда к услугам покупателей.

А как быть, если чего-то нет? Заведующая подает записную книгу, куда жители записывают, что им нужно.

Недавно выполнен заказ на стиральные машины. Мы довольны, если удается принести людям радость.

Приятно и покупателям зайти в магазин: они знают, что их всегда встретят с теплой улыбкой.

В. ИВАНОВА.

рядка дня работы магазина, грубит с покупателями.

Как нам сообщила председатель месткома профсоюза Уньгинского райкоопа Л. И. Ларина, перебои с доставкой хлеба случаются из-за отсутствия транспорта, который должен выделять совхоз. В настоящее время магазин передается в ведение Крапи-

винского райкоопа, что обещает доставку хлеба в поселок. Грубое отношение к покупателям со стороны продавца Караваявой обсуждалось на общем собрании коллектива на заседании правления райкоопа. Караваява предупреждена, что за повторение таких фактов будет освобождена от работы.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИНЖЕНЕРА ПО НАЗНАЧЕНИЮ

(Из выступления инженера по технике безопасности Барачатского совхоза Г. Е. КОРОТКОВА).

ПО ОПЫТУ своей работы знаю, что инженера по технике безопасности нередко отзывают от выполнения своих прямых обязанностей. Мне, например, пришлось снимать статки кормов на фермах, ездить за запчастями, дежурить в конторе совхоза.

На нашей третьей ферме зарегистрировано четыре случая травм из-за отсутствия электролампочек. Обвинили в этом опять же инженера по технике безопасности: почему-де нет электролампочек. Не хватало еще, чтобы нас превратили и в снабженцев. Для пользы дела мы должны заниматься своей работой.

Ликвидировать причины

(Из выступления главного врача санэпидстанции А. И. ЗЕМСКОЙ).

РАБОТНИКАМ санэпидстанции по долгу службы часто приходится просматривать акты производственного травматизма. Причины, порождающие травматизм, не везде всегда одни и те же. Однако улучшению условий труда и техники безопасности внимания уделяется мало. В совхозе есть сатуратор, но питьевые фонтанчики до сих пор не сделаны. Нет защитных очков, металлических щеток и другого необходимого инвентаря.

Склады ядохимикатов — это в основном примитивные приспособленные помещения. В них нет специальных отсеков для хранения химикатов, умывальников, полотенец. И хуже всего, когда плохая вентиляция и не хватает индивидуальных средств защиты. Руководителям совхозов и профсоюзным организациям надо улучшать охрану труда, постоянно добиваться, чтобы забота о здоровье трудящихся стала действительно заботой № 1. А для этого надо ликвидировать причины, порождающие травматизм и заболеваемость.

Ответственные и отраслевые специалисты

(Из выступления заместителя начальника районного управления А. П. КУДРЯШОВА).

ЧТОБЫ осуществлять технический надзор и соблюдение правил техники безопасности, кадров у нас достаточно. Однако, кроме этого, надо добиваться, чтобы за случаи производственного травматизма отвечали и специалисты. Например, 16 процентов травматизма падает на животноводство, но зоотехники, как правило, требуют хороших помещений только для скота.

Забывают подчас нужды тех, кто за ним ухаживает. Для ликвидации травматизма и заболеваемости надо разработать определенную систему мероприятий и контролировать их исполнение. Ведь готовимся же мы к посевной, к сенокосу и уборке. Такую же систему надо разработать и по охране здоровья. Один раз в квартал обязательно нужно проводить расширенное заседание рабочкома, где заслушивать по технике безопасности не только директора, главного инженера, но и отраслевых специалистов.

ИМЕТЬ СВЯЗЬ С ПРОЕКТНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

(Из выступления инженера по технике безопасности Крапивинского совхоза В. П. ШЕРИНА).

В НАШЕМ совхозе вся техника эксплуатируется только в исправном состоянии, в производственных помещениях хорошее освещение, сделаны необходимые ограждения опасных мест. Но производственный травматизм все же есть. Почему?

В двух коровниках, построенных по проекту, не предусмотрено бытовое помещение. А доярки находятся там вместе с перерывами на отдых продолжительностью до 12 часов. До сих пор у нас недостаточно механизировано навозоудаление, трудно ре-

монтировать транспортеры в сточных ямах коровников.

Есть опасность отравления ядохимикатами, так как респираторы несовершенны: в них нельзя работать продолжительное время. Не предусмотрено место для помощника комбайнера на комбайнах. При переезде на новую полосу штурвалный находится или в бункере или на выгрузном люке.

Чтобы избежать травматизм в дальнейшем, профсоюзным организациям надо теснее держать связь с проектными организациями с тем, чтобы все время улучшать конструкции машин и типовые проекты животноводческих и других производственных помещений.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили директор Жуятского совхоза В. Г. Король, Крапивинского — М. Л. Батрачук, главный врач районной больницы Е. М. Клименко, секретарь РК КПСС Н. И. Симутенко и секретарь обкома профсоюза

работников сельского хозяйства и заготовок М. Н. Никитин. В принятом на пленуме постановлении намечены мероприятия, направленные на улучшение охраны труда и техники безопасности в хозяйствах района.



В пошивочном ателье Уньгинского совхоза сельские модницы всегда найдут себе что выбрать. Особенно много заказов у мастеров П. Пермяковой и Т. Кострик накануне праздника. Клиенты довольны обновками.

Поэтому в книге отзывов они пишут только благодарности. На снимке: П. Пермякова (слева) и Т. Кострик за выполнением заказов уньгинцев.

Фото П. Оськина.

ХУЛИГАНСТВУ — БОЙ

КАЖДЫЙ ИЗ НАС В ОТВЕТЕ

В ОБСТАНОВКЕ большого политического и трудового подъема, успехах в развитии промышленности и сельского хозяйства встречаются трудящиеся нашей страны праздник — 50-летие Советской власти. Важный итог развития Советского государства — воспитание советского поколения людей, преданных Родине, сильных своей коммунистической сознательностью, политической зрелостью. Все это подтверждает то, что моральный кодекс строителей коммунизма, записанный в Программе КПСС, стал нормой жизни миллионов советских людей.

Вместе с тем, мы должны отметить, что в нашей стране до сих пор имеются люди, которые нарушают социалистическую дисциплину труда, установленную в стране общественный правопорядок. На фоне общих успехов в строительстве коммунизма поведение таких лиц стало все более приходить в противоречие с советской действительностью.

Вот почему в последние годы так остро встала задача ликвидации преступлений и в первую очередь хулиганства. Ведь хулиганство относится к числу наиболее распространенных преступлений. Хулиганы унижают достоинство трудящихся, омрачают наш труд и быт. А как много бед приносит так называемые «домашние» хулиганы. Жизнь в семье превращается в сплошной кошмар, уродуется психика детей. Тяжелые физические и душевные страдания приходится переносить членам семьи. На почве хулиганства совершаются другие опасные преступления. От мелкого хулиганства до преступника — один лишь шаг.

Наше государство борьбе с хулиганством уделяет серьезное внимание. Впервые о хулиганстве упоминается в дек-

рете Совнаркома «О революционных трибуналах». Этим декретом хулиганство рассматривалось как опасное преступление наряду со взяточничеством и государственными преступлениями.

О необходимости беспощадной борьбы с преступностью, хулиганством не раз говорил В. И. Ленин. В известной статье «Как организовать революцию?» он предлагал объявить войну жуликам, тугодумам и хулиганам, не давая никакой пощады этим врагам социализма, взять их под особый надзор всего населения: «всякая слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом», — подчеркивал В. И. Ленин.

Учитывая все это, а также требования трудящихся, общественных организаций и государственных органов о необходимости решительного искоренения хулиганства, Президиум Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года принял Указ «Об усилении ответственности за хулиганство». Этим Указом повышена административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, сокращены сроки расследования и рассмотрения в судах дел о хулиганстве, дано более четкое определение мелкому хулиганству и наказуемому в уголовном порядке, расширен круг должностных лиц, которым предоставляется право налагать штрафы за нарушение общественного порядка.

Но одними лишь карательными мерами хулиганство не искоренить. Ведь те, кого мы называем дебоширами, сквернословьями, хулиганьями, как правило, работают в коллективах: в бригадах, фермах, отделениях. Коллектив в ответе за каждого. Важно также и то, что теперь предпри-

ятиям и организациям даны определенные права для применения реальных мер воздействия на правонарушителей. Администрация предприятий и учреждений может по согласованию с профсоюзными комитетами лишать хулиганов полностью или частично премий на производстве, а также льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередность на получение жилой площади.

С момента принятия Указа «Об усилении ответственности за хулиганство» милиция, народный суд, прокуратура района и общественные организации провели определенную работу по усилению борьбы с хулиганьями. Быстрее стало реагирование на сообщения о совершении хулиганских действий. К хулиганам стали применяться более строгие меры воздействия.

Скотник фермы № 1 Банновского совхоза А. Т. Сенькин, придя на дойку бурга, оскорбил нецензурной бранью дойрок, пытался сорвать их работу. Народным судом он осужден к трем годам лишения свободы. Житель с. Каменки А. Г. Заприс в нетрезвом состоянии на мотоцикле гонялся за жителями. Теперь «гонщик» на один год и шесть месяцев лишен свободы и отбывает наказание. К строгой мере наказания осужден лесоруб Тайдонского лесхоза А. И. Равковский, который на почве хулиганства нанес удар ножом одному гражданину, причинив ему тяжкие телесные повреждения. Это еще раз подтверждает, насколько опасно хулиганство и почему с этим преступлением так решительно ведется борьба.

Борьба с хулиганством была бы более успешной, если бы все трудящиеся принимали в ней активное участие.

(Окончание на 4 стр.)

ТЕМЫ Кузбасса коснулся в своем творчестве Т. Драйзер. Героиня его рассказа «Эрнита» приезжает в составе группы американских специалистов для участия в автономной индустриальной колонии «Кузбасс».

В 1932 году в Сибирь на строительство КМК приезжает Илья Эренбург. Очевидцы до сих пор помнят, как Эренбург обходил строительную площадку, беседовал с инженерами и рабочими, выступал в клубе перед ударниками. Под впечатлением поездки на Кузнецкстрой Эренбургом и была создана повесть «День второй» — повесть о вдохновенном труде создателей металлургического гиганта.

ТРУДОВОМУ героизму строителей Кузнецка посвятил в свое время сурово-романтические стихи В. Маяковский.

Я знаю —
город
будет,
Я знаю —
саду
цветь,
Когда такие
люди
В стране
Советской
есть!

НА МАТЕРИАЛЕ КМК написаны также повести Н. Чертовой «Огнеупор» и В. Величко «Огонь человеческого». И хотя в книге Ольги Зив «Горячий час» и романе (Окончание. Начало в № 40).

И. Лушкина «Ждите, Сибирь идет...» нет точного указания места действия, несомненно, в их основу положена героическая история металлургического гиганта.

В 1949 году вышел из печати роман А. Волошина «Земля Кузнецкая». Он стал первым произведением, отра-

«Междуречье», «Их нельзя остановить» — земляки узнавали свой город, свою шахту, своих товарищей, находили поэтичные, мастерски воссозданные пейзажи земли кузнецкой.

Романы, повести, рассказы сегодняшнего дня отображают кипучую жизнь Кузбасса

не случится» издал Михаил Сафонов. А известный в Кузбассе поэт Евг. Буравлев создал о строителях и горняках лучшую свою поэму «Красная горка». Да и все его другие книги стихов — это в первую очередь рассказ о строителях Кузбасса.

У строителей Кузбасса во-

О романе «Здравствуй, Галочкин» много писали и в местной, и в центральной печати. И о языке романа, и о чувстве юмора, который согревает книгу, и, конечно, о героических книгах. О людях, живущих рядом, о людях романтической, очень нужной профессии строителя, для которых он стал своим писателем, Антоновским.

Геннадий Емельянов в книге «Берег правый» не забывает о том, чтобы скрывать место описываемых событий. Кто был на строительстве Западно-Сибирского металлургического завода, тот, читая роман, сразу, до мелочей узнает его обстановку. Это не хроника жизни стройки, это полноценное художественное произведение, так же как и предыдущие книги Г. Емельянова «Когда друзья рядом» и «Друг Серега», рассказывающие о жизни строителей большой кузбасской стройки.

Кузбасс — край богатейших и все растущих индустриальных возможностей. Край углей и стали, леса и золота, железной руды и полимеров. Край людей, сделавших его могучим и красивым. О таких людях нельзя не писать. Долг наших писателей — рассказать о них еще больше и лучше.

М. РЫЖКОВА,
зав. библиотекой

ГЕРОЙ КНИГ — КУЗБСС

ОБЗОР КНИГ

жившим послевоенную действительность шахтерского Кузбасса. Какие бы исправления ни внесло время в оценку этого романа, удостоенного Государственной премии, переведенного на ряд языков у нас и за рубежом, книга не потеряла своего значения и сейчас. Тему шахтерского труда во всей его современной сложности разрабатывает Волошин и в последующих своих вещах «Дальние горы», «Цвести черемухе». Новые повести А. Волошина «Дороги зовут» и «Товарищ мой» также посвящены жизни сибирских шахтеров и вводят читателя в атмосферу сложной, напряженной борьбы.

РОМАНАМИ о шахтерах начал свой литературный путь и Геннадий Молоствов. В книгах «Голубые огни»,

в самых различных ее проявлениях.

ДОБРОТНО, с хорошим психологизмом, неторопливо и вдумчиво пишет Владимир Мазаев. «Птицы не поют в тумане» — вторая книга В. Мазаева. Как и в первой своей книге — «Конец лосиного камня» — автор продолжает знакомить нас с трудовым, мирным сегодняшним днем нашего края. Большой материал, глубокие наблюдения, полученные им в геологических экспедициях и многочисленных журналистских поездках по Кузбассу, вошли в эти книги.

СТИХИ и поэму о строителях капролактама включил в свою книгу «Плюс любви» Валентин Махалов, повесть о строителях Томь-Усинской ГРЭС «Со мной ничего

общего очень много певцов — прозаиков и поэтов, — а у строителей Запсиба особенно. Большинство из них было не только свидетелями, но и участниками ударного строительства. Именно поэтому их произведения — это страницы летописи Запсиба.

Буквально вместе с Запсибом и на Запсибе родился как писатель Гарий Немченко. Он стал и участником, и летописцем грандиозной стройки. Почти все книги Г. Немченко о людях Западно-Сибирского: книга очерков «Когда друзья рядом» и сборник рассказов «Теплый снег», повесть «Сержка — антоновский ветеран» и роман «Здравствуй, Галочкин». Последняя повесть Немченко «Панка — моя милиция» — это тоже Запсиб.

КАЖДЫЙ ИЗ НАС В ОТВЕТЕ

Ведь бывает и так, что хулиган сквернословит, совершает опасные действия, а окружающие, которые понимают необходимость борьбы с хулиганством, одобряя принятый закон, стараются остаться в стороне. Каждый гражданин должен пресекать любые, пусть даже незначительные правонарушения.

Тракторист Тарадановского совхоза В. И. Медведев во время работы выпил водки прямо в кабине трактора. После этого он, видимо, решил, что трактор предназначен не для выполнения сельскохозяйственных работ, а для лихой езды. И стал гоняться за гражданами. Гонка закончилась трагедией. Граждане Мануковский были причинены тяжкие телесные повреждения. Медведев осужден на 4 года лишения свободы. Но можно ли было предотвратить это преступление? Да, можно. О том, что Медведев пьян, знали трактористы Прудников и Щербинин, но они не пресекли совершение преступления Медведевым.

Приходится туго и мелким хулиганам. Нецензурная ругань стояла жителю с. Каменки П. А. Воробьеву 10 суток ареста. Свой поступок Воробьев объяснил так: «11 сентября выпил в Каменке 3 стакана водки, в центре пос. Крапивинского оказался

(Окончание. Начало на 3 стр.)

по той причине, что приехал учиться в вечерней школе. Как дрался — не помню».

Как правило, все факты хулиганских проявлений совершаются лицами в нетрезвом состоянии. Поэтому борьба с пьянством является одним из условий успешной борьбы с хулиганством.

Важную роль в предупреждении хулиганства должны выполнять народные дружины. Когда они были созданы и активно включились в охрану общественного порядка, хулиганы почувствовали это и во многих местах попритихли. Стоило дружинам ослабить работу, как количество хулиганских проявлений сразу увеличилось.

Разработанные партией и правительством меры создают условия для искоренения хулиганства и антиобщественных явлений, которым не может быть места в нашем обществе. Советские люди строят коммунизм. В этом великом деле необходима высокая организованность, напряженные все силы народа, сознательная социалистическая дисциплина. Наш народ не допустит, чтобы те, кто вызывает противопоставляет себя обществу, остались безнаказанными. Борьба с хулиганством — гражданская обязанность и патриотический долг каждого советского человека.

А. БЕЛОВ,
майор милиции.

ВНИМАНИЕ: ЯЩУР!

В связи с заболеванием крупного рогатого скота в д. Банново Банновского совхоза и на основании акта от 19 октября 1967 г., представленного ветслужбой района.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА РЕШИЛ:

1. Наложить карантин по ящуру на д. Банново Банновского совхоза.
2. Объявить угрозасмой зоной по ящуру следующие населенные пункты: п. Крапивинский, Ивановку, Змеинку, Комаровку, Плотниковку, Светлый, Михайловку, Сарапки, Шевели.
3. По условиям карантина запрещается:
 - а) ввоз и вывоз, ввоз и вывоз животных всех видов, в том числе и птицы, а также въезд и проезд через карантинированный пункт и выезд за его пределы;
 - б) заготовка и вывозка кож, шерсти, мяса, голя, костей, рогов, а также вывоз ранее заготовленного сырья животного происхождения до снятия карантина;
 - в) перегруппировка внутри хозяйства, а также пастьба, водопой и содержание больных животных совместно со здоровыми;
 - г) торговля животными и животноводческими продуктами;
 - д) вывоз фуража (сена, соломы и др.) с территории всего района;
 - е) вывоз и использование молока и молочных продуктов в необеззараженном виде согласно инструкции.
4. Закрыть все дороги, ведущие из д. Банново и выставить круглосуточные гражданские и милицйские карантинно-охранные посты, а также установить указатели «проезд запрещен, карантин — ящур».
5. Для снабжения продуктами, горючим и другими материалами неблагополучного пункта на дороге Банново — асфальт оборудовать перевалочную базу, пароформалиновую камеру и дезобарьеры. Транспорт, необходимый для перевозки после соответствующей обработки, вывезти в п. Михайловку.
6. На территории животноводческих ферм установить дезобарьеры, пароформалиновую камеру и будку для хранения спецодежды.
7. Всех работников животноводства обеспечить спецодеждой по существующим нормам.
8. Во всех общественных местах и во всех скотных помещениях оборудовать дезобарьеры.
9. Немедленно прекратить бродяжничество

всех видов скота, собак и птицы. Весь скот общественного и частного сектора поставить на круглосуточное стойловое содержание.

10. Молочную продукцию сдавать государству со всех ферм совхоза (кроме д. Березовки) только сливками, пастеризованными по режимом. Обрат подвергать кипячению в течение 5 минут и использовать на корм скоту. Молоко с фермы Березовка перерабатывать на топленое масло.

11. Совхозу Крапивинский выставить круглосуточный карантинный пост на дороге Крапивино-Банново у моста через речку «Грязная». Подсобному хозяйству Кемеровского мясокомбината — за поселком Светлый на стыке дорог Березовка-Банново-Светлый.

12. Обязать районную санэпидстанцию обеспечить надзор за режимной пастеризацией молока на Крапивинском молзаводе, фермах №№ 3 и 4 Банновского совхоза и за санобработкой обслуживающего животноводство этих ферм персонала.

13. Остальные мероприятия, согласно инструкции по борьбе с ящуrom, узаконить приказом по совхозу с указанием ответственных исполнителей и обеспечить надлежащий контроль за их исполнением.

14. Ответственность за проведение противо-ящурных мероприятий возложить на эпизоотическую комиссию во главе с директором совхоза.

15. Обязать исполкомы сельских и поселкового Советов провести через депутатов соответствующую разъяснительную работу среди жителей района по безусловному соблюдению всех карантинных мероприятий.

16. Винозные в нарушении карантинных мероприятий в соответствии со ст. ст. 3 и 12 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года подвергаются штрафу в административном порядке в размере: гражданам до 10 рублей и должностные лица — до 50 рублей.

17. Контроль за исполнением данного решения возложить на районную эпизоотическую комиссию.

Н. ИГНАТОВ,
председатель исполкома районного Совета,
В. БАЛАЛАЕВ,
секретарь исполкома районного Совета.

Редактор А. А. МАЛЫЦЕВ.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ

р. п. Крапивинский, улица Советская, № 8. Телефоны: редактора 1-09, ответственного секретаря и заведующего отделом сельского хозяйства 1-11, отдела культуры, быта и писем 1-12, бухгалтерии 1-12 два звонка, типографии 0-87. Типография газеты «Заветы Ленина». Тираж 2884 экз.